

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.624

Segunda Época

Jueves 29 de Octubre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Truenos y relámpagos

POR TELEGRAFO

POR TELEGRAFO

Prop o ajeno

CLASES MEDIAS ¡AGUA VAI!

Acabamos de leer en unas declaraciones de carácter político, un cariñoso recuerdo hacia las clases medias, de las que se ha dicho que durante mucho tiempo son las que han rendido más trabajo y capacidad.

Es exactísimo.

Las clases medias han sido a la vez estímulos e inteligencia, trabajo y dinamismo. Pero las clases medias han sido tan generosas y desinteresadas, que habiendo enriquecido a las clases elevadas y habiendo redimido a las clases proletarias, no se han reservado para sí, por regla general, ni dinero, ni redención.

Las grandes empresas de dinero no las han realizado casi nunca los propietarios del dinero, sino las clases medias, que creemos en realidad no se llaman «medias» por la cuantía de su fortuna ni de su posición, que más bien que medias suelen ser mínimas, sino que hallarse en medio de dos clases perfectamente caracterizadas: las clases altas y las clases bajas, del carácter de las cuales participan igualmente. Tienen de las primeras el poder, el espíritu de manojo y la independencia. Llenan de las segundas la sobriedad, la resistencia y el trabajo. Pero tienen además por su cuenta una cultura, un ideal y un espíritu emprendedor, tan suyos, que ninguna de las otras clases, como no sea por excepción, han podido jamás imitarlas.

Por eso, como decimos antes, ni siquiera las empresas de dinero suelen correr a cargo de las clases altas que tienen el dinero, sino de las clases medias, que no lo tienen, y que han de agregar, a las naturales preocupaciones de toda la empresa, la preocupación más difícil de procurarse el capital necesario para ellas. Muchas empresas que podían llevarse cómodamente a cabo con el capital de una sola persona o con parte del capital de una sola persona, se tienen que realizar prácticamente con las migajas de muchas, recolectadas a fuerza de sudores, y sólo Dios sabe, de cuantas agonías, por los individuos de las clases medias.

Y han sido también las clases medias, las que enseñando a los proletarios sus derechos, las han organizado mejorando su situación y revelándoles la fuerza que ignoraban poseer.

Han sido las clases medias las cultivadoras por regla general, de las ciencias y de las letras, y han sido también las clases medias, especialmente en estos últimos tiempos, las verdaderas directoras, las que se han encaramado al poder, han hecho las leyes y han regido los pueblos.

Y, sin embargo, ni en las leyes ni en los regímenes de los pueblos se descubren vestigios de favor para las clases medias. Todas las leyes y todos los organismos de la sociedad parecen hechos a favor de las clases altas o de las clases bajas. Y esto es, a nuestro parecer, no solo por desinterés y generosidad de las clases medias, sino por desconocimiento de su naturaleza y más que nada por odio de las clases medias a sí mismas. Las clases medias no suelen protegerse porque aspiran siempre a salir de la esfera en que se encuentran.

Las clases altas no piensan en dejar de ser altas. Las clases bajas, tampoco, generalmente piensan en ascender de clase. Las clases medias aspiran casi siempre a ello.

FERNANDO.

Cómo estaba y cómo queda

El presupuesto municipal

He aquí el proyecto de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, que se aprobó en la sesión del martes, para nivear el presupuesto después de la supresión de los impuestos sobre prestación del servicio de incendios y reconocimiento sanitario del pescado.

Importaba el presupuesto primitivo 2.014.393,28 pesetas.

El aumento que se obtuvo en las subastas celebradas fué de 101.882 pesetas, de las que hubo que deducir 26.170 pesetas por resolución del Tribunal contencioso administrativo en el arbitrio sobre vinos y alcohol. Es decir, que se aumentaron 75.702 pesetas a los 2.018.393 pesetas del presupuesto primitivo.

El importe líquido del presupuesto era, pues, de 2.089.105,25, de los que se repartieron 80.120 pesetas por el pescado y 10.012 por el servicio de incendios.

La reducción de gastos afecta a operaciones de crédito municipal, personal y material de incendios, pescadería, gastos de recaudaciones, compra de caballerías, saneamiento de terrenos, hospitales municipales, expropiaciones, vías públicas y nueva pavimentación, y servicios municipalizados (aguas). De estos últimos se rebajan 38.359 pesetas.

El total de gastos que se reducen suma 185.539 pesetas.

En resumen, el superávit anterior que era de 3.685,98 pesetas más los gastos que se reducen importan 189.044,9 pesetas, de las que, deducto los ingresos de los dos arbitrios anulados, sean 181.12, queda todavía un superávit en el presupuesto de 6.912 pesetas 98 céntimos.

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y conferencias

Madrid 28-10 noche. Con el almirante Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Hacienda e Instrucción pública.

Después conferenció el Presidente interino con el gobernador civil de Madrid, señor Semprun y el conde de Altea.

Visitando al general Hermosa
El vocal del Directorio, general Hermosa recibió la visita del catedrático, señor Yanguas.

Hablando con Magaz

Al llegar esta tarde el almirante Magaz a la Presidencia participó a los periodistas que carecían de noticias.

Uno de los presentes preguntó al Presidente interino si era cierto que esa mañana se celebró Consejo del Directorio, como había dicho en el Congreso de Pesca el señor Iranzo.

El almirante contestó negativamente, afirmando que él se excusó de asistir al banquete y clausura del Congreso, que se verificó a las cinco de la tarde, por tener compromiso de asistir a otro banquete a la misma hora.

Modus vivendi concertado

Esta tarde facilitaron en la Presidencia una nota del Ministerio de Estado, diciendo que en virtud del «modus vivendi» concertado el 26 del actual por canje de notas, han quedado reguladas las relaciones comerciales entre España y la Unión belga luxemburgesa, a partir del primero de Noviembre próximo.

PORTTELEGRAFO

MADRID

Homenaje a un médico

La comisión organizadora del homenaje al doctor Pando y Valle ha abierto una suscripción entre todos los médicos de España para costear las insignias de la gran Cruz de Beneficencia que se le ha concedido.

Entrega de una bandera

Madrid, 28-4 tarde. Dicen de Salamanca que el Ayuntamiento y otras entidades de Ciudad Rodrigo han acordado invitar al marqués de Estella a que asista a la bendición y entrega de la bandera que el vecindario regala al batallón de cazadores de Autéquera que guarnece aquella localidad.

El acto se celebrará a mediados de Noviembre entrante.

Los estudiantes católicos

Participa de Vailadolid que del uno al tres de Noviembre próximo se celebrará la cuarta asamblea de la Confederación de estudiantes católicos de España.

Batalla campal

En el pueblo de Isabela (Guadalajara) por cuestión de aprovechamientos de pescos, riñonaron varios vecinos, encorandonse y extendiéndose la reyerta en tales términos, que degeneró en una verdadera batalla campal.

Cuando acudieron al lugar de la lucha la Guardia Civil y las autoridades locales, uno de los contendientes estaba muerto y otros tres gravemente heridos.

La guardia civil practicó cacheos, recogiendo varias armas blancas y de fuego.

Un incendio

Informan de Alicante que en el pueblo de San Fulgencio, donde se celebraban las fiestas del Patrón, hubo de suspenderse anoche, por causa de la lluvia, el castillo de fuegos artificiales.

Varios mozos se dedicaron a disparar cohetes, y uno fué a caer sobre la casa donde se guardaban las piezas del castillo, motivando una gran explosión.

El incendio se propagó a las casas colindantes.

Durante los trabajos de extinción, laboriosísimos por la falta de medios, varios vecinos resultaron contusos.

La roban y lo dejan amarrado a la cama

Madrid 28-10 noche.

Informan de Málaga que en el pueblo de Algarrobo, tres eamascados penetraron en el domicilio de Manu Milagros y después de robarle 2.100 pesetas que poseía, le dejaron atado a la cama.

No se tiene ninguna pista sobre los autores del hecho.

Sin temerle a los kilómetros

El Archivo de Colón

Temas del día

Se evalúa en 1.150.000 pesetas

Madrid, 28-4 tarde.

El histórico Archivo de Colón, que poseía el duque de Veragua y que ha adquirido el Gobierno consta de noventa y siete documentos importantísimos de valor incalculable. Entre ellos figuran varias cédulas de los Reyes Católicos y la correspondencia sostenida entre aquella preclara Reina y el glorioso descubridor de América.

La Academia de la Historia ha justificado el Archivo en 1.150.000 pesetas.

Una república americana llegó a ofrecer por él tres millones de pesetas.

Esto fué lo que decidió al Gobierno a realizar gestiones a fin de que no salieran de España los históricos documentos.

Cuando la compra se realice, los documentos que componen el Archivo se trasladarán a Sevilla para depositarios en el Archivo de Indias.

Luego serán expuestos en el Colegio Mayor Ibero-American.

Actualmente están depositados en una caja fuerte del Banco de España.

Información frutera

Ayer mañana entró el vapor «Granero», destinado a Glasgow.

También ayer mañana entró el vapor «Valperga», a la carga para Montreal (Canadá).

La Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera en su sesión del martes, acordó reducir las cantidades que semanalmente se envían a los mercados ingleses, comunicándolo así a todos ellos.

Ultimamente se han despachado por cabotaje en los vapores que siguen los barrios resarcidos a continuación:

«Cabo Corvoeiro», con 35 medios, para Marsella, el día 17; «Enriqueta R.», con 50 barriles, para Génova y 5, también enteros, para Barcelona, el 19; «Cabo Corvoeiro», 1; 9 medios, para Marsella, el día 20; «En iqueta R.», 73 medios, también para Marsella, en igual día que el anterior; «Defini», para Melilla, 2 barriles, el 22; «Cabo Queijo», 60 medios para Málaga, 3 enteros y 2 medios, que se enviarán después a Madrid, y 10 barriles, para Pasajes, el 24; el «Cabo Santa Pola», con 2 barriles para Marsella y 4 medios para Barcelona, también el mismo día; y por último, el «Roberto R.», con 50 barriles para Barcelona y 600 barriles y 69 medios, para Marsella, el día 26.

Vari por este concepto exportados hasta la fecha 3.412 barriles y 3.157 medios,

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venta:

Hamburg.—Vapor «Havfru», de 11 a 26; mayoría colorada y sana de 19 a 21; verde y picada de 16 a 18, a d. ducir 110 de Aduanas y gastos extraordinarios. (Varios telegramas más de Hamburg dan precios análogos a estos).

Glasgow.—Vapor «Gartness», de 14 a 19; mayoría de 14 a 16; ot. as de 10 a 12.

Southampton.—Vapor «Albania», de 1 a 18; mayoría de 13 a 15. Demanda activa.

No salió anoche ningún vapor frutero

En puerto quedaron los vapores:

«Valperga», para Canadá.

«Granero», que sale hoy para Glasgow.

«Navigator», para Londres.

En el muelle quedaron anoche sobre 250.000 barriles dispuestos para la carga.

Batalla campal

Van exportados hasta la fecha en 135 vapores 1.172.198 barriles y 2.711 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 147 vapores 1.257.488 barriles y 5.856 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS Bariles Medios

Amsterdam 2.826 >

Belfast 6.388 >

Bremen 48.087 >

Bristol 34.981 >

Cardiff 28.501 >

Copenhague 41.726 156

Danzig 7.41 >

Dublin 4.671 >

Finlandia 2.848 >

Glasgow 105.994 >

Hamburgo 174.714 154

Hull 60.569 >

Liverpool 271.547 150

Londres 188.639 173

Manchester 37.601 >

Marsella 204 53

Newcastle 21.088 >

P. Noruega 88.198 149

P. Suecia 21.015 1.607

Río Janeiro 16.877 225

Rotterdam 5.335 >

ciando que en breve se procederá al desarme de las cabilas.

—Se anuncia la próxima sumisión a España de un significado jefe rebelde. Al capitán de Regulares Mizziám se le ha propuesto para el ascenso.

Documentos interesantes

Madrid, 28.—12 noche. Telegrafian de Melilla que en el sector de Axdir ha fallecido el prisionero capturado por los harqueños de Varela, durante la agresión de los rebeldes a la casa del Solimán.

Entre los documentos que llevaba figuraba una relación de los kabilenos que secundan al cabecilla, los sueldos de éstos y una orden suya de capturar a su primo el Solimán.

Rebelde ahuyentados

Las hachas amigas arengadas por Varela desalojaron a los rebeldes de las casas en que se refugiaban para atacar la casa del Solimán, ahuyentándoles.

La agresión a la casa del Solimán tenía por objeto envolver a nuestra harca para atacarle por detrás de las casas.

El Cabecilla quiere que le llamen Rey del Rif

Sábese que los beniurriagueles están descontentos por no pagarles el Cabecilla los sueldos que le había prometido.

A pesar de ello Abd el-Krim se obsina en que le llame el Rey del Rif.

EN CERVANTES

"La pura verdad"

Una comedia más de enredo, con mires al vodevil, que se sostiene en el primer acto y se anima en el segundo para caer al final de la farsa: tal es "La pura verdad".

Las situaciones cómicas con que abunda, ya que no los chistes, algo fazados, lograrán a puero de salvación.

El asunto es, detalle más, de alle, menos, uno de estos como se han llevado a la escena: los apuros de unos señores respetables al parecer para "largar" de Mancha Real, la ciudad imaginaria que han elegido los autores, a una desdichada cuestión, después de haberla contratado, y una amistad, iniciada en Madrid, da lugar a los trances más difíciles porque pasan los suyos dichos señores. Cómo se verá, el tema es na la estimable.

Como personaje simpático «in partibus», destaca Ana-Maria, una señorita ingenua y desvuelta, cuyo lema es la pura verdad, pese a las intrigas de los farsantes que le rodean, y que al fin cae en el feo vicio de la mentira, «cauta y discreta mente», para salvar la situación en que se han sumido sus familiares.

Elvira Pachero encarna el papel de Ana-Maria, a imitar de gracia y naturalidad.

La señora Sánchez Alpuente, muy bien en su papel de tía cariñosa de Dulcinea, la cupéctica en cuestión.

Los señores Alpuente y Carmona, acertados, y lo mismo los restantes interpretes de la obra.

POR TELEGRAFO

Estella en Cáceres

Es aclamado en todas partes

Madrid 28-12 noche. Telegrafian de Cáceres que esta mañana a las 9,30 llegó el marqués de Estella acompañado del general Dés-pujols.

Acudieron a recibirle las autoridades, los niños de las escuelas públicas llevando banderitas y el pueblo en masa, que aclamó al general.

Una compañía del regimiento de Segovia rindió honores.

Al "auto" del general Primo de Rivera seguía una caravana de más de quinientos coches.

Por todo el trayecto fué vitoreado por el pueblo y recibido entre aclamaciones.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción popular.

A la una de la tarde se dió un banquete al general, marchando después a Trujillo, acompañado del general Despujols.

NECROLOGÍA

Confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido en Serón el Subdelegado de Medicina del distrito de Purchena, don Francisco Lucio Jiménez Dumas, que era estimadísimo por su cultura e ilustración y por sus relevantes prendas personales.

El sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo, que puso de relieve las simpatías de que gozaba el fallecido.

A sus hijos y demás familia doliente testimoniamos nuestro pésame por pérdida tan dolorosa como irreparable.

POR TELEGRAFO

El conflicto greco-bulgaro

Se suspenden las hostilidades

Madrid, 28-10 noche. De Londres dan cuenta que ayer tarde se suspendieron las hostilidades entre Grecia y Bulgaria, por haber quedado sometido el conflicto a la resolución de la Sociedad de las Naciones.

Se reúne el Consejo de la Sociedad de las Naciones

Esta mañana se reunió en París el consejo de la Sociedad de las Naciones. Se leyeron las respuestas de los Gobiernos de Grecia y Bulgaria y los alejados que hace cada nación.

En general se sigue creyendo que el

Acto de Justicia

El Almirante Cervera

Entre las más justas reparaciones que hayan podido hacerse de un nombre glorioso y una ejecutoria de honrada cindianidad, es indudable que se cuenta el hecho recientísimo, acaecido estos días, de botarse al agua en el Ferrol un nuevo buque con el nombre de "Almirante Cervera".

Cuando traza la pluma, que tantas veces se encrespa por múltiples injusticias sociales, nombres como el que dejamos consignado, invade al corazón la plenitud de una conciencia mansa, tranquila, sin agitaciones ni sombras, sin engañosos espejismos. Es que la honestidad de bien, el sacrificio de la personal tranquilidad, la preocupación constante en las horas tristes de la Patria enferma, son cualidades morales comunicativas en grado sumo. Y así se será por eso mismo se pone como ejemplo digno de imitación la vida de hombres como la de este insigne patriota.

Porque al servicio de una de esas vidas...

Porque decir triunfo es decir muerte, después de arrastrar una existencia erizada de dolores; el sacrificio hecho holocausto de inmortalidad.

Porque a la gloria terrestre, aún con ser tan efímera y ad patiar engañosos aspectos, rara vez se disfruta en el mundo.

Precisa que el tiempo, los hechos, las circunstancias, las decepciones posteriores nos avisan de que Juan o no otros vivió un hombre excepcional, y sólo entonces el ser humano, tan frágil y tornadizo, para su detectable formación, cae en la encrucijada que deb una reparación y de que se cumple una de sagrario.

Algo de eso ha ocurrido con el Almirante Cervera.

Conocéis muchísimas vidas como esas, hidalgas chapadas a la antigua?

«Cristiano y caballero, como español» sin duda...

Fue uno de los hombres más estudiados, más enterados de los problemas navales, geográficos e históricos de la España de su tiempo. Combatiendo en Filipinas, escribió con la espada insignes proezas.

Náufrago prodigioso, se le rindieron los secretos de todos los mares. Político ministro, hubiera salvado a España de la hecatombe que sobre ella se cernía, si no hubiera trazado con los sacerdotes creyentes en el ambiente concupiscente, con el demerito oriundo de galardón, en la incumplida, casi atávica grabada en las intenciones de los responsables del mundo y su perdimiento.

Espiritualizó las amarguras de aquel angustiado corazón ante las etapas de aquel derrocamiento nacional, que se precipitaba loca epilepticamente.

Ver el mar, aunar uno y otro día por el mundo; adivinar las proporciones del catolicismo que se avivaba; señalar los medios para estar prevenidos y poder hacerlo ostensible el fracaso y menos dolorosa la mortal nerida; contemplar cómo se perdían sus voces en aquél desierto de pasiones y egoístas, incomprendimientos y menudas intrigas; y, cuando llegada la hora, la terrible hora de afrontar el choque, tener que asumir la dirección de las fuerzas, vendidas antes de combatir; ese gesto, y así lo han recordado el mundo todo pertenece a la región inaccesible del épico.

Era es la gloria de Cervera y de los inmortales marinos que lucharon a sus órdenes en Santiago de Cuba; habrá convertido la pérdida de un combate naval en una de las más insignes proezas que registra la historia del mundo.

Llorar a su nombre, llorar a su nombre, porque supo ser cristiano en medio de una sociedad pagana y corrompida; supo ser clarividente en medio de un letárgico pesimismo; supo destacar su valor en todas las acciones de su existencia, cumpliendo su alma en el valor, en el campo de la batalla y venciéndose a sí mismo en las batallas del espíritu; supo ser un buen ciudadano y buena española de la antigua cepa. Y supo dejar la estela luminosa de sus virtudes para que sus hijos, dignos decíduos de hombre tan precario, y los españoles en general nos ufanemos y nos gloríemos de haber contado con un compatriota tan singular por su rectitud, su valor y su sacrificio.

MARIANO S. DE ENCISO.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Francia

La crisis ministerial

Madrid, 28-12 noche. Telegrafian de París que los diarios

no se muestran sorprendidos con motivo de la crisis prevista e inevitable.

En general opinan que el Gobierno que se forme lo presidirá Painlevé o quizás Herriot, aunque la mayoría inclinase hacia la primera solución dada por algunos diarios.

Estos afirman que Painlevé desea verdaderamente abandonar el Poder, habiendo gestionado inconsistentemente cerca de Herriot que éste acepte el cargo.

A ser invitado a ello, el Gobierno desatará seguramente la hostilidad de las oposiciones.

En cuanto a Briand, a pesar de sus recientes éxitos que le han colocado en situación ventajosísima, cuenta con pocos diputados que le sean personalmente adictos.

Como se sabe, ayer tarde se celebró en París numerosas entrevistas, principalmente con los jefes de los grupos parlamentarios y Cailleaux.

La forma en que se presenta la actual situación, cualquier Gobierno que se forme habrá de serio con la mayoría del "cartel", no pareciendo probable que ningún otro Gobierno acepte la responsabilidad de hacer votar la elevación sobre el capital.

La crisis ministerial continúa.

El presidente Doumergue, no puede tener ninguna indicación de orden parlamentario, por estar el Parlamento en vacaciones.

En general se sigue creyendo que el

LA INDEPENDENCIA

Presidente de la República llamará a Painlevé, aunque otros aseguran que llamará a Herriot.

Bélgica

El convenio económico con España

Informan de Bruselas que en el Consejo de Ministros de ayer el ministro de Negocios declaró que se había realizado un convenio económico con España.

Bélgica hace algunas concesiones a España, especialmente en las tarifas aplicables a las frutas.

Siria

Evacuación de Damasco

Notifican de Damasco que la población, especialmente las mujeres y los niños, abandona la ciudad, huyendo de la guerra.

Línea de vapores Svenska Lloyd



PARA GOTEBORG, STOCKOLMO Y DEMAS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor "MASILIA", cargará fijamente el 3 de Noviembre.

Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona.

POR TELEGRAFO

En honor del Cardenal Casanova

Madrid, 28-10 noche.

Notifican de Granada que una numerosa comisión del Clero granadino ha entregado al Cardenal Casanova un báculo de plata repujada, obra del gran escultor Navas Pareja.

Este valioso regalo se le ha hecho al Ilustre Príncipe de la Iglesia con motivo de su exaltación al Cardenalato.

El señor Casanova y Marzol agradeció en términos afectuosos el homenaje.

Sesión para el sábado

Consejo provincial de Fomento

Para esta tarde, a las cinco, ha sido citado, en primera convocatoria, el Consejo provincial de Fomento.

No ocurrirán número suficiente de vocales, la sesión se celebrará el sábado, a la misma hora, en segunda convocatoria y con arreglo al siguiente orden del día:

Oicío del señor alcalde de la ciudad remitiendo relación de los diez mayores contribuyentes y fiscos de la Cámara Oficial Agrícola y Oficial Uvera para que por este Consejo se designen los vocales que han de constituir la Junta local de Plagas del Campo de este término municipal.

Presupuesto confidencial por la Junta local de Plagas del Campo de Rioja para combatir la plaga de los naranjos llamada "poll-roig".

Carta del señor Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Sevilla, para que este Consejo apruebe la petición que los agricultores y propietarios de aquella provincia han dirigido al Gobierno de S. M. por la que se solicita la derogación del R. D. de 30 de Septiembre último.

Radicación de las cuentas justificadas del primer trimestre del año económico actual.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Peligro en la Carretera de Granada

Ayer mañana estuvieron en el Ayuntamiento el Alcalde de barrio, don Francisco Fernández y el industrial don José Plaza, representando a los vecinos de la Carretera de Granada, para exponer el inminente peligro que les amenaza a los vecinos de aquella barriada, con haber instalado los depósitos de gasolina en dicho lugar tan habitado, sin tener en cuenta que una imprudencia o mala intención pudiera originar muy serios y graves consecuencias.

Esperan, pues, del señor Arquitecto un informe justo, humano y razonable, y nos ruegan que por conducto nuestro hagamos saber a la alcaldía que la visita del arquitecto no debe demorarse ni un solo día más, por la evidente graveza del asunto que les preocupa y que en realidad tiene a aquella barriada en continuo peligro.

Esperamos que serán atendidos y en justicia se resolvirá de acuerdo con lo que solicitan, siquiera sea por el bienestar de estos vecinos y la evitación de un mal que pudiera desatarse lamentarse cuando sea tarde.

Ahora se está a tiempo; luego sería tarde.

POR TELEGRAFO

La "Gaceta"

Madrid 28-10 noche. Hoy publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Prohibiendo la reelección de los miembros propietarios y supletivos de la Junta organizadora del Poder judicial, mientras no transcurran cuatro años desde que cesen en el desempeño de sus funciones.

Ampliando hasta el 31 de Diciembre próximo el plazo concedido en 18 de Junio pasado para practicar una información pública sobre el seguro de Maternidad.

La crisis ministerial continúa.

El presidente Doumergue, no puede tener ninguna indicación de orden parlamentario, por estar el Parlamento en vacaciones.

En general se sigue creyendo que el

Las pequeñas industrias

La alimentación del País por el País

Nada es despreciable en la agricultura; donde no llega la vaca, o el cerdo llega el pollo y el conejo, lo mismo para el aprovechamiento de hierbas y grano que para el abastecimiento de la masa ciudadana.

En Granada

Ejercicios para caballeros

Desde el día 9 al 15 de Noviembre se dará una tanda de ejercicios espirituales para caballeros en la Casa de San Ignacio de Loyola del Colegio Máximo de la Compañía de Jesús. (Granada).

Todos los que deseen tomar parte en estos actos lo comunicarán cuanto antes al señor Director de la Casa de Ejercicios, apartado 82, Granada.

Los señores que pertenecen a la Federación de Santa Perseverancia deben tener en cuenta que no son aptos para practicar fructuosamente los santos ejercicios, los que no están capacitados para reflexionar por cuenta propia sobre los asuntos que se expongan a la consideración de los ejercitantes.

Asimismo procuren inculcar bien a sus recomendados que los días de ejercicios no son días de largos rezos y severas mortificaciones, sino que, siguiendo la mente de San Ignacio, en estos retiros el hombre se ocupa principalmente en meditar con cierto orden y examinarse con determinación, hasta que llega con toda humildad y sinceridad a conocer sus flaquesas y defectos, animándose a trabajar con el auxilio de la divina gracia para vencerse a sí mismo y arreglar su vida de modo que en adelante no se deje arrastrar por afición alguna que desordenada sea.

Los señores que asistan por indicación de algunos de los federados, ya eclesiástico, ya seglar, lo comunicarán al P. Director, para que se haga la debida anotación en el correspondiente registro de asociados.

Correo de la Provincia

Fínana

Un acto verdaderamente emocionante ha marcado época en las fiestas religiosas del pueblo de Fínana.

Por iniciativa de una dama, tan piadosa como modesta, y con los trabajos y cooperación de las beneméritas Damas Catequistas, que veranean en esta villa, ha sido consagrado este pueblo de un modo solemne y oficial al Sagrado Corazón de Cristo Rey.

Nuestro digno alcalde, don Felipe Pérez Díaz, leyó con voz entera y vibrante, como la fe de este pueblo que hablaba por su representante, el acta oficial de la Consagración, y el celoso misionero Padre Santaella, desde el balcón del Ayuntamiento, hacia la consagración.

Presidió tan solemne ceremonia un trío en el que predicaron dichos Padre Jesuita y nuestro párroco don Meliton Martínez y en el que tuvo lugar la consagración al Divino Corazón de los niños y niñas de las escuelas públicas que dirigen los profesores don Nemesio Suárez, don Manuel Álvarez, doña Joaquina Martínez y doña Encarnación Argente.

Se ha hecho la entronización no solo en el Ayuntamiento, sino en el Cuartel de la Guardia civil, en la Escuela y en cincuenta veinticuatro casas particulares, residiendo aún por hacer trescientas en los anejos del pueblo.

Con este motivo se acercaron a la mesa encaristica unas setenta personas sin contar los niños de ambos sexos; se habido reparto de pan para los pobres a cargo del Ayuntamiento y se ha fundado una liga contra la blasfemia, un centro de obreras y el Apostolado de la Oración.

Han cooperado y son dignas del mayor elogio tod s las autoridades locales, la Junta Directora del Apostolado y las más distinguidas señoritas de este pueblo.

Que el Divino Corazón de Jesucristo, entronizado en este pueblo, reine en sus moradores e impere sobre todas las almas de los que le aman y le sirven.—EL CO-RESPONSAL.

Huércal-Otura

El vecino de Huércal Ovira Francisco Parra Parra, de 60 años de edad, denunció a la Guardia civil que su convencio Juan Pérez Sánchez le había entregado un billete de 100 pesetas importe del resto de una cuenta que le adendarba, pero como fuera a cambiarlo le dijeron qué era falso, por lo que de nuevo al Juan Pérez negando que el billete falso fuera el que le entregó momentos antes.

La Benemérita interrogó a ambos vecinos persistiendo uno en que el billete falso era el que el otro le había entregado y por el contrario, el otro negando que dicho billete fuera el que él dio, por lo que se instruyó el oportuno atestado.

Lucainena

La Guardia civil en virtud de denuncia formulada por los vecinos Bartolomé Mellado Hernández y Juan Pérez García sobre daños causados en fincas de la propiedad de éstos, realizó gestiones comprizando que los daños, que ascienden a 140 pesetas, fueron causados por el ganado propiedad de Juan Lázaro García y de Manuel Pérez Torrecillas en árboles frutales de dichas fincas.

Se cursó denuncia al Juzgado.

Berja

Encontrándose la Benemérita de este puesto prestando servicio en el pueblo de Darrical se le presentó el vecino de dicha villa Juan Rodríguez Baños de 22 años, participando que había regresado de Buenos Aires después de permanecer 15 años, con el propósito de acogerse a los beneficios de indulto de la Real Orden últimamente publicada, por ser profugo del reemplazo de 1915.

La Guardia civil le detuvo poniéndole a disposición del Presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

NOTICIAS

De Minas

La Jefatura de Minas anuncia las operaciones facultativas siguientes:

Desde el día 5 al 12, d-marcación de los registros «Campillo». «Por si acaso» y «Mi Despedida» términos de Vélez Rubio y Cuevas.

Desde el día 12 al 19 la de los registros «Ya veremos», «Vivir para ver», «Cabezo Rajado» y «Demasiada Virgen del Carmen» del término de Cuevas.

Desde el 19 al 26 la de los registros «Sidi», «Corona Christie» y «Nino», de Cuevas, Molacay y Níjar.

Del 26 al 3 de Diciembre, «Pueblo chi-

co», «Los seis amigos» y «Nuestra Señora de los Angeles» de Níjar y Benahadux.

Del 2 al 9 de Diciembre, «San Ramón de Clemente» y «Carmencita» de Tabernas, Turriales y Almería.

Del 15 al 22 de Noviembre, «La Salina», «Castro» y del 21 al 28 «Ringrás», «San Roque», «Tenorio», «La Virgen del Carmen» y «Seis Hermanos» de Felix y Enix.

Barriles con serrín

para envase de uvas, barrotes, puntas para barriles, tijera especial para limpiar y cortar uva. Informarán: José Lucas y Hijos, Ferretería «La Llave».

Sombreros borsalinos

auténticos se han recibido los últimos novedos. Casa Rosales, Tiendas 4.

De Quintas

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos deben presentarse en las oficinas del Ayuntamiento los señores siguientes:

Juan Mañas Mañas, Enrique Ubeda Pomares, José Plaza García, José Aznar Tortosa, Miguel Hidalgo Pozo, Antonio Podilla García, Adolfo Mora López, Juan Montero García, Antonio Campoy Freseda, Cristóbal Tapia Polvareda y Francisco Durán Fernández.

Laxonutrena

Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos.

Motor Trifásico

nuevo 5-6 H. P. se vende, informarán Casa Rosales, Tiendas 4.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Carboneras se encuentran expuestas al público las cuentas municipales del último ejercicio.

En las de Benítez y Partaloa lo están los Registros fiscales de edificios y solares de dichos términos, y en la de Mojácar, el reparto general de utilidades del actual ejercicio.

Tintes atlantic

Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. —P. de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Movimiento carcelario

Ha sido bajas en la Prisión Jus Predit Wilson, que salió conducido, y Luis Alberto Barrios, puesto en libertad.

Quedaron anche recibidos en dicho establecimiento 44 hombres y tres mujeres.

Ama de cría

Berónica Rodríguez, de 20 años, con leche de un mes se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón: Circunvalación del Mercado número 13.

Lesionados

Ha sido asistidos en la Casa de San coro los heridos siguientes:

Andrés Ramón Ruiz, de 45 años, de ataque de epilepsia.

—Antonio Bedmar López, de 17 años, de dos heridas situadas en el pie izquierdo, con fractura del quinto metatarsiano del mismo pie y erosiones en toda la cara dorsal con arrollamiento de la piel del mismo pie y otra en el maleolo del pie derecho.

Fué clificado de pronóstico reservado, habiéndose producido dichas lesiones en accidente del trabajo.

—Isabel Montoya Iribarne, de 1 años, de dos heridas contusas en el labio superior.

—Isabel Martínez Cantón, de 58 años, de una herida contusa con pérdida de substancias en el dedo índice de la mano derecha.

Buques en venta

Autorizados para cabotaje de 200, 350, 600, 1200, 3000. También están para la venta buques de los autorizados para cargamentos a granel. Disponibles varios para time charter. —Informes. —GERMAN DE LA CERRA. CONSIGNATARIO. GIJON.

TRIBUNALES

Señalamientos para el hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista de un pleito contencioso administrativo núm. 837, sobre responsabilidad a Concejales.

Abogados, señores L. Pérez y García García.

Sección segunda. Ninguna.

Convocatoria

El día primero del próximo Noviembre a las once de la mañana y en el «Salón Hesperia», se celebrará una asamblea pública, para la constitución de una Cooperativa de Casas Baratas y Económicas, discusión del proyecto de Reglamento de dicha futura entidad y nombramiento de dicha primera Junta de Administración.

PUBLICACIONES

La utilización económica de la energía

La preferencia viciosa de nuestros industriales y fabricantes a utilizar, para la alimentación de los hogares de sus hijos y calderas, los combustibles más ricos que pueden adquirir, aun cuando tengan que pagarlos a altos precios en los mercados extranjeros, va creando una situación peligrosa que es preciso corregir a tiempo para evitar que por este sendero podamos llegar a días tristes para la economía nacional.

España es un país pobre en combustibles, tanto en lo que se refiere a la cantidad como a la calidad; por tanto, le presta restricción su uso empobreciendo sólo en los casos necesarios, y aun procurando utilizar con preferencia los de calidad inferior (turbinas y lignitos), reservando los pocos combustibles ricos de disponerlos a los usos metalúrgicos, fábricas de gas y ciertas industrias químicas para las cuales resultan indispensables.

A este particular, la Revista «Iberica»

LA INDEPENDENCIA

en su n.º 599, ha publicado un estudio económico del profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, Sr. D. J. Gelpi Blanco, destinado a orientar a las autoridades, a los industriales y a los técnicos acerca de tan importante tema de la economía nacional.

Sumario de la revista -Ondas.

Editoriales.—Nuevas Leyes.—Unión radial en el extranjero.—Ecos de todas partes con información gráfica.—Aplicaciones de la T.S.H. por D. Ramiro Borlado.—La Concomitancia, por D. José Lebrón.—El Esperanto y la Radio.—Lecciones de Esperanto.—Historietas cómica por Bluff. Plana gráfica de Las nebulosas, viviendas de Mundos, guía de la conferencia de D. Enrique Gastardi.—Ya está hecho!—Consultoría grafológica.—Emisoras Españolas: Radio Club Sevillano, plana gráfica.—Caricaturas, fotografías de artistas.—Nuestros programas, guía del oyente.—Crítica de las principales obras musicales.—Programas detallados de «Unión Radio» y de las principales emisoras europeas.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico-dramática de Leandro Alpuente y Elvira Pacheco. A las 9'30, estreno del jugetón cómico en tres actos, de Antonio Fernández Lepina, «Mi compañero el drón».

SALÓN HESPERIA.—Debut de la Compañía cómico-dramática de Paco Robles y Milagro Andress.

A las 9'30. La comedia en tres actos «Mi prima Juana».

NOTA: Ayer no pudo debutar esta compañía por no haber llegado el decorado y equipaje oportunamente.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

GRA-MIL

el más perfecto y poderoso
G R A - M I L
el alimento ideal para enfermos

FOSFATINA FALIERES

Alimento incomparable

DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.

FACILITA LA DENTICIÓN, FORTIFICA LOS HUESOS.

Útil a los Ancianos y Convalecientes

Farmacias, Droguerías, Comercios

PARIS 6, Rue de la Tacherie

Línea de vapores Spanskelingen

LA OSLO, BERGEN Y DEMAS PUERTOS DE NORUEGA

El vi por «S. g. via» cargarán el 3 de Noviembre próximo.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

José Alferez Llorca

Médico Especialista

en estífilas, vías urinarias, disenterias

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

LA INDEPENDENCIA

Parrales

Tubos cortados a medida, para postes.
Drumén, 5. Chatarras.—MADRID.

TUBOS

Para agua y aire de 45 por 50 mm., y otros diámetros.
Drumén, 5, Chatarras. MADRID

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

El del lunes contiene:
—Resolución (rectificada) de la presidencia del Directorio sobre el Reglamento de Tribunales para niños.

Otra referente a la aclaración de la Real orden de 10 de septiembre sobre visto de declaraciones por las Cámaras oficiales Agrícolas.

Otra (rectificada) referente a las compensaciones de la recaudación por derechos de arancel sobre carbones.

Real orden de Gobernación concediendo carácter oficial a la VI asamblea de subdelegados de Sanidad.

Circular gubernativa anunciando que se eleva a la Superioridad el recurso de alzada formulado por don José Pérez Gallardo al cumplimiento de los contratos por la sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de León».

Anuncio de la División Hidrológica forestal del Guadalquivir dejando sin efecto las primeras subastas de leñas anuncianadas, del monte de Sierra de Gádor y Nevada del pueblo de Instinción y de piedras del «Coto de Sierra de Gádor y Nevada» del pueblo de Rágol.

Idem de la División Hidrológica del Segura anulando la subasta de pastos en los montes públicos de María.

Edicto de la Comisión Provincial transcribiendo los precios medios de los artículos de suministro al Ejército y Guardia civil durante el mes de junio.

Edicto proponiendo la declaración de responsabilidad directa y personal del alcalde y concejales del ayuntamiento de Huéscar-Ovora, por débitos de Contingente.

Asuntos judiciales.

Edictos municipales, entre ellos los de Dalias y Palpí, anunciando las vacantes de inspectores de substancias alimenticias y veterinarias municipales.

Relación de licencias de arma y caza expedidas por el Gobierno civil durante el mes de septiembre último.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, quedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hote Simón: Don Bartolomé Hernández.

dez, don Rodolfo Kamfamur, don Martín Hackhofer, don Manuel Fraura, don Antonio López, don Luis Rodríguez, don Alejandro Bloud.

Hotel Continental: Don José García Serrano, don Nicasio Ternel.

H. Central: Don Federico Soler, don José Moreno Soriano.

H. Inglés: Don Mariano Cruz Carrión.

H. Suizo: Don Francisco Ortega Esteban, don Antonio Cadenas Hernández.

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CANALEJAS 4. ALMERIA

En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

Notas marítimas

BUQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Granero», de Valencia, con frutas.

—Ismi italiano «Valperga», de Denia, con carbón general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego «Granero», para Glasgow, con frutas.

—Id. italiano «Valperga», para Montreal (Canadá), con frutas.

Paquebot «María Antonia», para Motril, con sal.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS.

José Suero Muñoz

Género azul para trajes de Mecánicos, artículos de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de Hilo y de Lino para trajes de caballero.

DESPACHO, MURCIA, NUM. 241

LETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Eusebio, vg.; Jacinto, Quinto, Feliciano, Luciano, mrs.; Narciso, Juan, Donato, Valentín, obs.; Maximiliano, ob.; B. Francisco, Díaz, m.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria V con rito simple y color verde.

Santos de mañana, VIERNES. — Santos Alonso Rodríguez, S. J.; Marcelo, Claudio, Lupercio, Victorio, Eutropio, Saturnino, mrs.; Gerardo, Germán, Serapio, obs.; Teófilo, ob.; Lucano, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI con rito simple y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Parroquia del Sagrario.

Mañana, en la misma Iglesia.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Asistirán los tres días, por la tarde, la Capilla de la Catedral.

Por la tarde, a las tres y media, Visperas y Completas y Mañanas y Laudes.

JUEVES ECUARISTICOS. — Hoy en San Pedro, a las 5. Misa de Comunión general para los asociados, haciendo uso, además, los ejercicios de costumbre.

MISAS DE OCTUBRE. — Solemnies cultos que la Comunidad de PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo de Almería dedican a su Excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario durante el mes de Octubre, que le está especialmente consagrado.

Todos los días, a las seis de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por las tardes, al obscurecer, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio del Mes, Salve, Bendición con el Santísimo y Despedida a la Santísima Virgen.

Habrá Sermón todos los domingos.

Todos los asociados y asociadas del Rosario Perpetuo, como Guardias de honor de María, deben asistir con sus insignias y velas este homenaje público que anualmente rinde Almería a la Reina del Santísimo Rosario.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las seis, haciendo uso al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

TRIDUO SOLEMNE. — La Cofradía de la Beata Imelda Lamberti celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, durante los días 30 y 31 de Octubre y 1 de Noviembre, los cultos siguientes:

Días 30 y 31. A las ocho de la mañana y en la Comunión general que se celebra durante el mes de Octubre, en el Altar de la Santísima Virgen del Rosario lo harán las niñas pertenecientes a la Cofradía.

Por la tarde, a las seis, Rosario con Letanía cantada, Ejercicio del mes del Rosario y del Triduo, Sermón, Salve y Reserva.

El día 31 después de la Reserva, impósito de medallas a las nuevas asociadas.

Día 1º de Noviembre último del Triduo. A las ocho y media de la mañana, Misa y Comunión general para los cofrades y demás fieles, distribuyéndose bonitos recordatorios a cuantos se acerquen a la Sagrada Mesa.

Durante dicho acto se cantarán devotos Motetes a Jesús Sacramentado.

Por la tarde, como en los días precedentes y Procesión de la Beata Imelda.

Los sermones del Triduo están a cargo del M. R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos.

Asistirán los tres días, por la tarde, la Capilla de la Catedral.

A los señores abogados médicos y Casas de Banca

se recomiendan las placas y rótulos esmaldados de la acreditada Casa Viñado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeradores, etcetera.

También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Terriente, 16.



Esta es la marca legítima de los
LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Artificiales, estos amenazados de muchas afecciones debidas a un exceso de ácido úrico no eliminado. Es necesario seguir un tratamiento reparador, introduciendo en la economía un elemento modificador que devuelva a la sangre su fluido normal y evita la recesión de los globulos. Este resultado se obtiene por el uso regular de los Lithines del Dr. Gustin. ¿Quién no conoce las múltiples falsificaciones de ese tipo? Todas las personas que usan este producto tan justamente popular se encuentran expuestas a inadecuadas ofertas de productos supuestamente equivalentes y similares, en calidad desproporcionada por completo de valor científico ó terapéutico. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude, adoptando como divisa de salud la siguiente:

Si existe es de eficacia real para sobre los

rrimones, vejiga, estómago, hígado, intestino.

Con una caja de 12 paquetes se obtiene
12 litros de agua mineral.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayaquil, Puerto Cabello, Curacaví, Sabanilla, Colón; por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso; salida de Málaga el 13 de Noviembre.

Manuel Calvo

Partida en Cádiz
Para Huelva y Veracruz, salida del puerto de MÁLAGA el día 28 de Noviembre el vapor

P. de Satrustegui

Salida en Cádiz
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saluda del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Noviembre

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE PESETAS 427 50

Para Puerto Rico y New York saluda de Málaga el día 6 de Noviembre, el vapor

Reina María Cristina

con escalas en Cádiz.

Estos vapores admiten correo y pasaje para los mencionados puntos y en Agencia de Almería se informa más tarde de los mismos.

Para más información dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General

Sanatorio Quirúrgico

de los Doctores Crespo y González

Goya 96 (final). — Teléfono 1.618 S Madrid. Edificio propio.

El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de secciones luminosas en sustitución de túneles, extensas red de fumar interior, radio y télefonos, ascensores y monoplazas eléctricos, baños mecánicos s. n. a. chederos y secaderos de vapor, estufas de infusión, amplísima Capilla con celebración diaria e misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercantiles de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de Matriz, Embarazo y Sifilis en el Sanatorio.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Martín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remitase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Indicar _____ —— que desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

NO SE DEVOLVERAN

LOS ORIGINALES QUE

SEÑOS ENVÍEN AUNQUE

NO SE PUBLIQUEN NI

SE MANTENDRA CO-

RRESPONDENCIA SO-

BRE ELLOS.

la casa núm. 12 de la Calle de Res-

toz. Puerto: Plaza de San Sebastián

núm. 1.

Usando solo tres días el patológico

UNGUE TO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay mu. has imitaciones infalsas.

UNGUE TO MAGICO

casas en BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telefónica: AREUGON

Callos?

Usando solo tres días el patológico

UNGUE TO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, o